

МКУК «Оричевская районная ЦБС» День Кировской области

Ежегодно во второе воскресенье декабря отмечается День Кировской области, в этом году он пришёлся на 11 декабря.



Вятский край – центр культурных и спортивных традиций, уникальных природных памятников. Мы по праву гордимся многовековой историей края, его уникальной природой и богатыми традициями, талантами и достижениями людей, живущих на вятской земле.

В библиотеках Оричевского района проводятся мероприятия, оформляются стенды, книжные выставки с целью – расширение краеведческих знаний у населения, воспитание у юных читателей патриотизма и чувства гордости за свой край. Размещаются на страницах библиотек ВКонтакте информационные материалы.

Во второе воскресенье декабря отмечается День Кировской области. К этой дате **ОЦРБ им. Л. Ишутиновой** представила вниманию читателей книжную выставку «Край родной – я тебя воспеваю». Читатели смогли познакомиться с книгами, в которых рассказывается об уникальной культуре Кировской области – об архитектурных и исторических памятниках, театрах, музеях о людях прославивших Вятский край.

Оричевская центральная районная библиотека им. Л. Ишутиновой провела час



краеведения «Мой Вятский край неповторимый».

Для студентов 1 курса ОКПИПТ прошёл час краеведения «Мой Вятский край неповторим» Студенты познакомиться с

историей образования Кировской области.

Библиотекарь И. И. Солоницына рассказала о

талантливых людях, известных земляках живших и творивших на вятской земле. Познакомила с особенностями вятского говора. В конце мероприятия



Ирина Ивановна провела викторину «Вятские диалектные слова».

11 декабря 2022 года Кировской области исполнится 86 лет. В истории нашего региона немало знаменательных страниц и имен, прославивших Кировскую область в масштабах страны и мира в целом. Здесь живут талантливые, активные и неравнодушные люди, которые любят свою Родину и гордятся ею. К предстоящему празднику в **центральной детской библиотеке** оформлена книжная выставка «Край, родимый край родной...». На выставке можно познакомиться с

книгами по истории Кировской области, ее городах и районах, знаменитых людях, культуре и традициях Вятского края https://vk.com/wall256685095_2120?w=wall256685095_2120.

9 декабря прошел познавательный-игровой час «Вятка – родина моя» для учащихся 6 «а» класса КОГОБУ СШ пгт. Оричи. На мероприятии ребята познакомились с народными промыслами Вятского края. Посмотрели презентацию, рассказывающую о разнообразии промыслов нашей земли. Узнали, о том, что секретами ремесла мастера овладевали еще в детстве, бережно хранили их и передавали по наследству из поколения в поколение. Символом вятского края по праву считается знаменитая на весь мир яркая глиняная дымковская игрушка. Также широко известна наша земля вятская роскошными меховыми изделиями, ажурными кружевами, матрешками расписными и другими промыслами. Вятка славится своими мастерами. В завершении мероприятия с детьми была проведена обзорная викторина по народным промыслам Вятского края. Мероприятие проведено в школе https://vk.com/id256685095?w=wall256685095_2118

Час информации «Мастера Вятского края» ко Дню Кировской области состоялся в **Быстрицкой библиотеке**. Библиотекарь С. В. Яковенко познакомила читателей с вятскими промыслами: резьба по дереву, изделия из капокорня, плетение из лозы, бересты, лыка, сосновых корней, вятская матрешка, дымковская игрушка, изделия из соломки, плетение на коклюшках. Посмотрели презентацию о мастерах и мастерицах. Беседа закончилась мастер – классом по изготовлению новогодних украшений: дети делали снеговичков, а взрослые – интерьерное украшение – снежинки https://vk.com/club158188995?w=wall-158188995_2204



В Истобенской СБФ оформлена книжная выставка «Хлынов – Вятка – Киров», на ней представлена имеющаяся литература по теме. Среди современных красочных альбомов и книг представлены работы историка Вятского края, профессора, заслуженного деятеля науки России А. В. Эммаусского. Это был ведущий специалист по вятской истории XIV-XVIII веков. В библиотеке сохранились его книги, изданные в 50-х годах XX века. Есть и другие книги, в которых можно узнать много интересных фактов из истории родного края, например, о том, что названия Хлынов и Вятка существовали одновременно и др.



ВК на странице Лёвинская городская библиотека <https://vk.com/club196524073> опубликован пост «Второе воскресенье декабря – день Кировской области» https://vk.com/club196524073?w=wall-196524073_547

В Лёвинской ГБФ оформлена книжная выставка «Край



мой – капелька России», для всех категорий читателей. На выставке были представлены краеведческие книги, а также альбомы по истории поселка Лёвинцы, истории Левинской библиотеки, школы, другие краеведческие материалы.



В Лёвинской ГБФ подготовлен и проведён вечер воспоминаний «Как все

начиналось» (из истории поселка Лёвинцы – воспоминания старожилов), в рамках занятия клуба «Надежда». Прошел теплый вечер воспоминаний о развитии поселка Лёвинцы, который отличается юным возрастом, но интересной историей. Военный городок «Киров-200» берёт свое начало с 1984 года, когда на месте нынешнего поселка появились первые палатки военных строителей. За



чашкой чая старожилы вспоминали первых военных командиров, интересные случаи из истории городка. С 2004 года поселок Лёвинцы вошел в состав Оричевского района как административно-территориальная единица.

В **Лёвинской ГБФ** прошёл час краеведения «Сказки, присказки, загадки Вятского края», посвященный дню Кировской области, в рамках клуба «Сказочник». Дети слушали вятские сказки в переработке Леонида Дьяконова с последующим обсуждением, отгадывали вятские загадки, учились проговаривать долгоговорки и скороговорки. А в конце занятия, разделившись на 2 команды, слепили из пластилина дымковские игрушки. И получилось неплохо. Молодцы! https://vk.com/wall-196524073_549?w=wall-196524073_549



В **Лугоболотной СБФ** оформлена книжная выставка – обзор «Литературное лицо малой Родины». Родина. Среди, необъятных пространств нашей России есть уголок земли, который человеку ближе всего. Это место, где он родился. Для нас, таким дорогим уголком стала Кировская область. Киров, на первый взгляд, обычный город, каких в России немало, но, сколько интересного хранит его история, судьбы скольких замечательных людей связаны с ним. Мы в буквальном смысле слова можем гордиться своей родиной, своим городом. Лучшие стихи, песни и пословицы живут и хранятся в памяти народа, передаваясь из поколения в поколения. И всюду ты слышишь все лучшее, все доброе, что есть в народе, его земле, делах, помыслах и чувствах, и всё это, вы найдёте в книгах вятских писателей.



Библиотекарь Л. Ю. Рассохина рассказала, что нужно любить свою Родину – большую и малую. Стараться, как можно больше узнавать о её людях и истории, беречь её природу, хранить её обычаи и традиции! Детям представлена книга Валерия Федяева «И лица предков продолжают сниться», в книге собраны воспоминания вятчан о своих предках. Размышления о роде Коноваловых из деревни Шипицины Оричевского района, о том, что деревня за последние 300 лет имела три названия, прочитала детям стихотворение «Малая родина, деревня Шипицины».

ВК на странице Мирнинская городская библиотека – филиал <https://vk.com/club196182458> **представлен информационный пост «11 декабря – День Кировской области. Отмечается во второе воскресенье декабря с 1995 года. В библиотеке работают выставки, посвящённые этому дню. На выставках представлены материалы об истории Вятского края, о земляках, прославивших наш край, произведения художественной литературы кировских писателей и поэтов. Приглашаем в библиотеку!»** https://vk.com/club196182458?w=wall-196182458_801

Книжная выставка «Горжусь тобой, мой край родной!». На выставке представлены книги кировских писателей для детей. Прочитав эти книги, ребята узнают о красоте природы родной земли, о замечательных людях прославивших наш край.



Книжная выставка «Одной судьбой мы связаны навеки», посвящённая Дню Кировской области.

Выставка состоит из 3 разделов:

- 1 раздел «Я в глубь веков с волнением гляжу...» – книги об истории вятского края;
- 2 раздел «Наши земляки – наша гордость» – материал о наших земляках, чьими именами мы гордимся;
- 3 раздел «Край родной я тебя воспеваю» – произведения кировских писателей и поэтов.



ВК на странице **Пищальская сельская библиотека-филиал** https://vk.com/kniga_pisschalie опубликован краеведческий пост «Край наш вятский» https://vk.com/kniga_pisschalie?w=wall-196608511_1133

У каждого человека есть своя «малая Родина» – место, где он родился и вырос: его дом, его край, его село. Для нас такой «малой Родиной» является наш Оричевский район. Каждый человек должен знать историю своей малой родины, легенды об исторических личностях, о названиях местностей. Знание местных легенд и былин делает нас патриотами своей малой родины. Ведь без знания прошлого нет и настоящего. Легенды и были – это неотъемлемая часть жизни людей, благодаря которой сохраняется самобытность всего края.

Пищальская СБФ провела краеведческую беседу «Край наш вятский». Беседа помогла читателям обогатить свои знания о родном крае, пополнила копилку интересной информацией о своей малой Родине. Знать историю своего края, самобытную культуру очень важно, потому что без прошлого нет будущего.



В душе у каждого человека живёт любовь к родному краю, к своей малой Родине, где жили его предки, где живёт он сам. И чтобы эта любовь не угасла, чтобы каждый смог пронести её через всю свою жизнь, в **Пустошенской библиотеке** оформлена книжная выставка «Вятская страничка». На выставке представлены книги об удивительно красивой вятской земле, с её богатой, разнообразной природой, историей и культурой.



В **Торфяной библиотеке** прошёл краеведческий час «Киров и Кировская область» для учащихся 8 класса. Познакомились с книгой «Столица Земли Вятской». Рассмотрели иллюстрации. Познакомились с историей города, почётными гражданами, архитектурой: соборами и храмами, культурным наследием. Киров один из крупнейших промышленных и культурных центров https://vk.com/public196417919?w=wall-196417919_292



В Шалеговской СБФ оформлена книжная выставка «Здесь я родился, я здесь живу», приурочена ко Дню Кировской области. На выставке представлены книги и альбомы по краеведению, художественные произведения Кировских писателей. Вообще творчеством кировских писателей читатели Шалеговской библиотеки интересуются.



На выставках представлены книги об истории Кировской области, о её городах и районах, культуре и традициях Вятского края.

По окончании работы выставок все издания вернутся в фонды библиотек, и будут ждать своих читателей. Ждём вас в библиотеках, на сайте учреждения МКУК «Оричевская районная ЦБС» и в соцсети ВКонтакте!

*Г. Г. Варанкина,
зав. отделом методико-библиографической работы
МКУК «Оричевская районная ЦБС»*